

ОТВЕТЫ

народного депутата Украины Ю.Я.Иоффе на вопросы редакции газеты "Третий сектор"

Суббота и воскресенье тоже не будут выходными. Двадцать первого будет объезд жилых домов (куда меня приглашали избиратели) и встречи с коллективами в Рубежном; в воскресенье мы будем работать в рубежанском исполкоме.

В понедельник, 23-го июля, я буду вести прием избирателей по личным вопросам в Северодонецке.

Затем я возвращаюсь в Киев, но тоже не для отдыха. 25 июля состоится заседание Кабинета министров Украины. У меня есть договоренность с Премьер-министром А.К.Кинахом, что будет рассмотрен вопрос о выделении из резервного фонда правительства 1,8 миллиона гривен для завершения строительства котельных в Рубежном. Поэтому, разумеется, я буду присутствовать на заседании Кабинета.

Вот так проходит моя первая отпускная декада. Отдых отдыхом, но есть проблемы, которые не терпят отлагательства. К тому же считаю своим долгом выполнять предвыборную программу, в которой обещал рубежанам и северодончанам регулярно (не реже раза в месяц) бывать на округе, проводить встречи и приемы, общаться с избирателями.

По-прежнему актуальными в нашей стране остаются вопросы пенсионного обеспечения. Как в связи с этим Вы относитесь к льготам, установленным для государственных служащих?

Отношусь отрицательно. Считаю, что в стране не должно быть граждан первого и второго сортов.

В проекте нового пенсионного закона, разработанного Министерством социальной политики, основным вопросом и фундаментом являются пенсионные выплаты по старости. Как Вы относитесь к этому проекту?

Вопрос пенсионного обеспечения является одним из самых актуальных в нашей стране. Мы должны обеспечить достойную жизнь каждому из нас. В последние годы пенсионеры живут хуже, особенно последнего поколения. Это требует более сбалансированной политики. Мы должны стимулировать ход экономики, чтобы обеспечить в максимально сжатые сроки и без ущерба для экономики и социальной стабильности повышение уровня жизни каждого из нас.

Вопросы пенсионного обеспечения являются одним из самых актуальных в нашей стране. Мы должны обеспечить достойную жизнь каждому из нас. В последние годы пенсионеры живут хуже, особенно последнего поколения. Это требует более сбалансированной политики. Мы должны стимулировать ход экономики, чтобы обеспечить в максимально сжатые сроки и без ущерба для экономики и социальной стабильности повышение уровня жизни каждого из нас.

Мы призываем всех организаторов и участников учорочной кампании включиться в социальное соревнование по достижению наивысших показателей в ходе страды и заслужить право стать лауреатами специальных премий и памятных призов «Региона». Мы обращаемся к работникам культуры и здравоохранения, потребительской кооперации и правоохранительных органов оказывать посильную помощь в обслуживании жатвы. Давайте докажем всей Украине, что хлеборобские традиции на Луганщине сильны и мы можем обеспечить себя собственным хлебом, а значит гарантировать его стабильную цену! Да поможет нам Бог!



Юрий Яковлевич! Закончилась очередная сессия Верховного Совета Украины. Три дня назад, 16 июля, у вас начался отпуск. Как Вы его проводите?

Да, я в отпуске, но отдыхать пока некогда. До

вчерашнего дня включительно продолжалась работа в Комитете ВС по вопросам государственного строительства и местного самоуправления, который я возглавляю. Мы занимались в первую очередь законом о выборах в парламент. 18 июля об этом были сюжет и интервью со мной на канале УТ-1.

В этот же день, то есть вечер, я отправился в свой избирательный округ, где тоже намечена насыщенная программа.

Так, главной проблемой в Рубежном является подготовка к зиме. Сегодня я участвовал в планерке, посвященной этому вопросу, а затем был объезд четырех котельных, две из которых уже построены. После обеда приехал в Северодонецк, где провел встречу в объединении "Азот" - с трудовым коллективом цеха винилацетата производства "Оргсинтез".

Завтра я проведу прием избирателей по личным вопросам в Рубежном. По всей видимости, это займет весь рабочий день, да и вечер, потому что уже сегодня к полдню записалось около ста человек.

политические взгляды?

Если я сильно напругу память, то, возможно, встопню, к какой партии и фракции принадлежит Иоффе. Но меня это почему-то абсолютно не интересует.

В своей производственной, директорской работе я, конечно, не могу быть аполитичным: меня интересует, каким будет правительство, какие будут приниматься законы и постановления. В общении же с Иоффе для меня главным является его порядочность и отзывчивость, а не партийная принадлежность. Это общение я разделил бы на две равные части: в одних случаях я обращаюсь к нему за советом - как к человеку старше меня, умудренному производственным и житейским опытом. В других - когда требуется "пробить" какие-то бумаги, решения в правительстве, государственных органах - как к народному депутату, должностному лицу высокого ранга.

Скажу без обиняков: в киевских "коридорах власти" и должностных кабинетах рекомендация или протекция Иоффе многое значат. Я с ним там не бывал (наши дела он решает сам), но руководители города и других предприятий, думаю, это подтвердят.

Еще одно качество, которое подкупает в нашем депутате - его великодушность, незлопамятность. На него выливают много грязи, писали и пишут немало пасквилей. Другой бы не выдержал, махнул рукой, обиделся - мол, выживайте сами, как хотите. А он все равно ездит, ищет, хлопочет, добывается.

Я видел его прием избирателей по личным вопросам - это же что-то ужасное. С утра до полудня, сотни человек, митинги в приемной - мало кто выдержит. А Иоффе справляется. И люди видят это, понимают и идут к депутату порой с последней надеждой, потому что видят в нем защитника.

Сколько было таких случаев: человек при смерти, нужна срочная операция, а это деньги, и немалые. Депутат звонит мне: "Алексей Витальевич, нужно спасти человека. Лечение стоит три тысячи". Отвечаю: "Юрий Яковлевич - не могу! Нет сейчас такой возможности". "Хорошо. Дай сколько можешь. Остальное попрошу у других". И просят, достают, добывают, а в итоге - спасенная человеческая жизнь.

То есть налицо использование своего служебного положения? Правда, не в личных целях...

Я бы сказал немного по-другому: депутат использует свой высокий и прочный авторитет. Немаловажно здесь и то, что он всегда повторяет избирателям: вы своими голосами наняли меня на работу, поэтому я не имею права работать плохо.

Ну, а если бы Вы отказали депутату в подобной просьбе?

Я не имею на это морального права. Человек помогает мне в работе, помогает моему предприятию, делает это быстро и оперативно - как же я ему откажу? Это нелогично и непорядочно. Тем более, что для себя лично он никогда ничего не просил и - я знаю - не попросит. В общем, в случае с Иоффе вариант принципа "ты мне, я - тебе" я не считаю порочным, аморальным и тем более преступным. Потому что речь идет о реальной помощи простым, "маленьким" людям, у которых проблем сегодня так же много, как и у больших заводов.

Беседу вели А. НИКОЛАЕВ и В. ГРИГСРБЕВ.

Гражданское общество имеет три института, которыми осуществляется его саморегулирование: демократически формируемые органы власти, основанный на частной собственности бизнес и независимые от власти самоорганизующиеся объединения граждан. Совокупность последних в гражданском обществе называют третьим сектором.

СКОРАЯ ДЕПУТАТСКАЯ ПОМОЩЬ

Интервью с директором Рубежанского казенного химического завода "Заря" А.В. БАШКИРОМ.

В ответ на просьбу мэра Северодонецка об увеличении зарплат химикам он заметил: "Мы увеличиваем зарплату не по чьей-либо просьбе, а исходя из экономического положения предприятия".

Алексей Витальевич, а что Вы можете сказать об Иоффе не как директор завода, а как жителя Рубежного, которому небезразлична судьба города?

Скажу, что его энергии можно позавидовать. Энергии и компетентности. Я принимаю участие во всех городских совещаниях по отоплению и невольно для себя отмечаю активную натуру и профессиональное мышление Юрия Яковлевича. Суть любой проблемы он хватает на лету, сразу нащупывает в ней ключевые моменты и акцентирует внимание и усилия именно на них. Казалось бы, человек давно уже не занимается непосредственно производством, три созыва является депутатом парламента, но богатейший опыт руководителя (в свое время провалил путь от простого шахтера до генерального директора угледобывающего объединения), управленческие знания и навыки со временем не тускнеют.

И в том, что Рубежное сейчас активно занимается вопросом отопления, велика заслуга нашего депутата. Юрий Яковлевич всегда подчеркивает, что не руководит городом, не подменяет собой исполнительные службы, никого не назначает. Но можно смело сказать, что вопрос строительства котельной сдвинул мертвую точку именно он. Не обобщил без него и разработку конкретного графика работ, и привлечение к ним городских предприятий (в частности, большой объем взяли на себя "Заря" и КПК), и, естественно, выделение миллионов денежных средств из резерва правительства.

Скажу откровенно: у меня лично никогда не возникало такого сильного стремления выбежать на улицу и искать, кому бы чем-то помочь или что-то построить. У завода своих проблем хватает. Но Юрий Яковлевич собрал нас, директоров, и сказал: вы ведь тоже жители Рубежного, к тому же понимаете, что город сам такую глыбу не сдвинет. Давайте поможем ему кто чем может - средствами, материалами, оборудованием, рабочими руками. И когда видишь, что все дружно взялись за дело, появляется желание внести и свой посильный вклад. Если бы чувствовал, что все повесили на тебя одного, такого желания, честно скажу, не было бы.

По просьбе Юрия Яковлевича наш завод (и не он один) серьезно помог материалами городской школе искусств, для которой сейчас обустраивается новое здание.

Видно, что Вы активно и, главное, плодотворно сотрудничаете с народным депутатом. А умеют ли при этом для Вас значение его партийная принадлежность,

Буквально в порыве отчаяния позвонил Юрию Яковлевичу. И что же? Не прошло и недели, как получил из Экспортного комитета письмо с разрешением на поставку продукции. Кроме того, там было вежливое объяснение причин задержки, а еще - удивление, что по такому частному и рядовому поводу пришел депутатский запрос. Ну, для кого-то, может, и частный, а для нас это - вопрос жизни и смерти: мало выпускать продукцию, ее нужно еще и реализовывать.

Еще один яркий пример - так называемая "неотложка". Разрешения предприятиям направлять на неотложные нужды лишь 15 процентов поступающих на расчетный счет средств, государство в лице Кабинета толкало их на бартер, с которым нормальная экономика никак не вяжется.

Иоффе буквально выбил в правительстве увеличение "неотложки" с 15 до 50 процентов для нас и для северодонецкого "Азота". Это большое дело: если в нашем распоряжении остается половина "живых" денег, то уже можно за них купить часть сырья (а это значит дешевле). Изготовленная из него продукция уже рентабельна, ее можно с выгодой продать, купить уже больше сырья - и так далее по спирали.

В общем, к моменту, когда весной этого года система 15-



процентной "неотложки" в стране была отменена, мы, благодаря помощи депутата, уже твердо стояли на ногах. То есть заботились о том, чтобы на расчетный счет поступало больше средств, платили налоги и делали обязательные отчисления в фонды и бюджеты. Появилась и реальная перспектива освоения новых производств.

А что можно сказать о зарплате работников завода?

Тут прямой связи с увеличением доли "неотложки" нет. Увеличение зарплаты не зависит от того, чем с нами рассчитываются - деньгами или по бартеру. Главную роль играют другие факторы - рентабельность продукции, общая экономическая ситуация на предприятии и т.п. В связи с этим вспоминается резонная реплика генерального директора "Азота" А.П.Кунченко на праздновании 50-

Алексей Витальевич! Избиратели депутатов Верховного Совета, мы тем самым вручаем им полномочия по разработке и принятию законов. В то же время, оценивая деятельность своих избранных, мы задаемся и такими вопросами: что конкретно сделал наш депутат для округа, для предприятий, на работе которых держится благополучие города, поселка, его жителей. Как с этой точки зрения Вы, руководитель крупного завода, можете отозваться о депутате Иоффе, представляющем в парламенте Украины города Рубежное и Северодонецк?

Как директор я знаю Юрия Яковлевича и сотрудничаю с ним два года. Если отвечать коротко, то сказал бы так: это очень хорошо, когда есть человек, который всегда тебе поможет, подскажет, найдет.

Могу ответить и подробнее. Мы, директора родственных предприятий Украины, часто встречаемся в столице - в министерстве, на совещаниях и т.п. Естественно, заходит разговор о проблемах. И когда я говорю, что львину их долю мы решаем с помощью или при посредничестве Юрия Яковлевича, коллеги удивляются: "Да что ж у вас там за депутат такой всемогущий?". Попутно выясняется, что большинство директоров даже не знают, кто у них в округе народный депутат, а если и знают, то реальной помощи для своих предприятий от него не получают. И выходит, что очень мало в Украине таких депутатов, которые впрягаются в это нелегкое дело - помогают расположенным в их округе предприятиям.

Наше взаимодействие с Юрием Яковлевичем постоянное: раз в две-три недели мы созваниваемся, я рассказываю о проблемах, а он подсказывает, куда нужно обратиться или незамедлительно делает это сам от нашего имени.

Можете ли Вы привести конкретные примеры такого взаимодействия?

Уже в этом году у нас "завис" контракт на поставку солидной партии продукции за рубеж. Цельный месяц мы не могли добиться в Экспортном комитете Украины соответствующего разрешения: там явно не торопились и все время откладывали решение вопроса. Мы командировали в Киев своих представителей, но и это не помогло. Такая уж у нас в стране нетерпеливая разрешительная система: придерутся к запятой в контракте и отложат его на две недели. А тем временем зарубежный потребитель (которого мы уже хорошо знаем) стал нервничать и заявил нам прямо: "Раз вы не можете поставить нам эту продукцию - обратимся к другим".

Согласитесь, это обидно - терять из-за чьей-то неповоротливости выгодный контракт. Такое у нас случается нередко, и Украина в результате многое теряет. В общем, я уже не знал, к кому обращаться и в какие двери стучаться.



поставлен вор-рецидивист.

Скажете зло и незаслуженно? Может быть, ведь моральные оценки - дело субъективное. Просто я помню другое время и другие критерии, которыми руководствовались выборные власти в отношении с избирателями.

В 1990 году я баллотировался в депутаты по крайне скандальному округу, расположенному возле пивбара на ул. Донецкой. Это заведение было главной занозой для жильцов, они категорически требовали - закрыть. Хотя можно было понять и руководителей исполкома, которые были против - пивбар давал большую часть прибыли комбината общественного питания, а значит и обеспечивал работу убыточных столовых. Суверенный, одним словом, объект для города.

Но это было время, когда в городской совет шла (правда - так и не пришла в конечном счете) молодая интеллигенция, искренне считавшая первичным, важнейшим мнение людей, живущих на данной территории. И самое удивительное, с нами во многом соглашалась тогдашняя власть, столь опеваемая сегодня некоторыми "демократами". И тогда мое мнение о том, что дирекция пивбара обязана либо "договориться" с жильцами окружающих домов, либо он должен быть закрыт, было услышано. Договориться действительно можно было, в квартале была масса проблем, решение которых, за счет имеющихся прибылей, мог взять на себя пивбар. А уж навести порядок с обслуживанием посетителей пивбар был обязан. Но не захотел.

Спасибо Микитону, который все это понял и поддержал депутата. Пивбар закрыли на семь месяцев для наведения порядка, а когда стало очевидным, что его администрация урегулирует вопросы с жильцами-соседями не в состоянии, здание передали другим лицам (предприятию "Витро"). Кстати, в 1990 году мы добились принятия решения городского совета о том, что любой вопрос, затрагивавший определенный избирательный округ, мог быть принят советом или исполкомом только по согласованию с депутатом от этого округа.

К чему я рассказал эту историю, какое отношение она имеет к решению конкретной проблемы конкретных людей, описанной в письме в редакцию? Может быть никакого. Впрочем, два года назад подобная проблема не могла быть решена в принципе. Ведь Гришкин не только разговаривает, как "блатной", с использованием соответствующей лексики. Он и городом управляет подобно тому, как "управляют" своими людьми блатные авторитеты. "Уважение" в этом кругу поддерживается страхом, для чего периодически отдельные представители этого "круга" "опускаются", подвергаются публичной экзекуции.

Вспомним целую серию подобных "опусканий" отдельных групп северодончан, все они протекали по одинаковому сценарию. Принимается решение, грубо попиравшее интересы определенной большой группы жителей города, и проводится массированная пропагандистская кампания, что это якобы делается ради других. Переименование улиц, ломка коллективных антенн, отмена бесплатного проезда пенсионеров, отключение горячего водоснабжения - все это действия одной цели, действия по переломке граждан, формированию у них бесконечного страха-уважения к своему лидеру-"пахану".

Думаю, что подобные действия очень нравятся гражданам определенной категории: ворью, криминальному бизнесу, людям с извращенной, криминализированной моралью. Отсюда и значительная поддержка, которую действительно сегодня имеет Гришкин в Северодонцке, отсюда его самоуверенность в проведении откровенно антинародных действий.

Сегодня в городе наконец-то появился очень сильный противовес, который граждане, в случае необходимости, могут использовать. И использовать. Отсюда и разнуданная кампания его дискредитации. Это народный депутат Ю.Иоффе - человек достаточно влиятельный и, кроме того, сильная личность. И с этим гришкинским командой приходится считаться. В силу этого будем надеяться, что решение о разрешении строительства кафетерия в 82-м квартале будет отменено.

Если же нет, то в марте 2002 г. нас ожидают новые выборы городского головы. Давайте выберем вместо Гришкина другого человека, который бы руководствовался мнением граждан, а не навязывал им свое. Какой бы в основу решений местной власти ставил интересы конкретных, живущих в данном месте, людей, а не какие-то надуманные общие интересы, которые, боюсь, не более чем клановые. И если это состоится, если город возглавит другой, более достойный, человек, то мы найдем возможность отменить решение, разрешающее строительство кафетерия. Против которого протестуют большинство жителей 82-го микрорайона. Будьте спокойны, если и построит - то ненадолго. Сколько бы кто там кому не дал!

Алексей СВЕТИКОВ

ЗОНА БЕСПРАВИЯ

Редакция получила письмо, подписанное 15 жителями квартала 82, которые мы посчитали нужным опубликовать. Правда, фамилии называть не будем - не хотим подвергать авторов новым неприятностям. Наименьшая из которых - звонок или визит из одной из многочисленных городских инстанций с единственным вопросом - кто писал? Считаю, что для этих самых "проверяющих" достаточно уже имеющегося в исполнении письма, подписанного жителями более чем 130 квартир. В остальном же приводим письмо дословно:

«Мы, жители 82 микрорайона глубоко возмущены действиями хозяина хлебного киоска, расположенного возле дома по адресу ул. Курчатова, д. 21"а" (со стороны улицы Курчатова): на место небольшого хлебного киоска завезены бетонные строительные блоки, начата вырубка деревьев, уничтожен газон. Хозяин киоска утверждает, что якобы у него есть разрешение на строительство магазина-кафетерия. Но мы этому не верим, потому что какой же надо быть сволочью, чтобы в нарушение всяких строительных норм, вопреки воле людей, разрешить строительство забегаловки рядом с детской площадкой, внутри "спального" квартала, между домами на пятячке 13 на 13 метров.

Нам этот магазин нужен, "как рыба сапоги": хлебный магазин с крупами, наливками и соками уже есть посредине этого же дома (Курчатова, д.21 "а"). А через дорогу, на другой стороне ул. Курчатова, в 30 метрах от нашего дома, находится 3 магазина, торгующие всеми необходимыми продуктами - хлебом, соками, крупами, мороженым.

Да и что такое кафе мы знаем не понаслышке - через 2 дома от нас находится кафе "Восточное", посетители которого, проползая в 4 часа утра под нашими окнами, после изрядной порции "коктейля", громко поют ненародные песни и употребляют нецензурные выражения.

Недаром против строительства кафетерия высказались жители более 130 квартир, подписи которых были собраны менее чем за сутки и переданы в исполком.

Уважаемый редактор! Просим провести журналистское расследование и установить:

1) Есть ли разрешение у хозяина киоска на строительство кафе-забегаловки у нас во дворе?

2) Кто данное разрешение и за сколько дал, и сколько нужно дать, чтобы он это разрешение забрал (может ли соберем в складчину нужную сумму, чтобы нас и наших детей оставили в покое).»

Жители 82 микрорайона: (15 подписей)

ПОЗИЦИЯ РЕДАКТОРА

Увы, судя по той самоуверенности, с которой ведет себя предприниматель-зас-тройщик, у него скорее всего имеется не только разрешение, но и высокое покровительство.

Об этом же свидетельствуют и действия некоторых должностных лиц, к которым успели обратиться жители. Например, экологический прокурор, к которому поступила жалоба на факт незаконной рубки леревьев, произведенной для расчистки площадки строительства, уже ответил (пока устно), что ... проверкой на месте факт рубки не подтвержден.

А что? Вполне обычный для северодонецких прокуроров ответ: действительно, утверждение жильцов, что дерево было, вовсе не обязательно истинно, раз его нет. Да и наличие пня не о чем не говорит. Вполне возможно, что Ирина Резникина в следующем номере исключительно "правдивой" газеты "С. висти" напишет, что это злоумышленник Иоффе закопал пень, чтобы бросить тень на незапятнанную репутацию местной власти. Причем ей, возможно, даже не придется подписывать этот материал лично - среди аборигенов квартала обязательно найдется два-три "свидетеля", которые клятвенно заявят - не было дерева. И что только враги и недобряки мешают строительству этого кабака - кланового объекта на пути к европейскому облику Северодонцка. Это реалии нашего общества.

Увы, редакция "Третьего сектора" не сможет выяснить, кто и сколько дал, чтобы власть наплевала на мнение жителей относительно возможности размещения возле единственной детской площадки питейного заведения. Для этого надо бы не редактором газеты, а по крайней мере мэром этого города. Но большинство из нас почему-то предпочитает, чтобы мэром был человек, нарочито говорящий суржиком, использующий в публичных выступлениях блатный жаргон, без сомнения бывший морды и без усталости оплевывавший несогласных с его верховодством. Извините, но спрашивать при таких обстоятельствах, кому и сколько дали столь же наивно, как и удивляться недостатку на складе, заведующим которого

ного. И кошъ сдал он ее, как посуду порожнюю, а только оттого по сей день и ненавидит - яко девка обманутая парня-штейника.

Тем временем разлилась в эфире эйфория: дескать, сейчас и беспартийный - человек. И ему везде дорога, и ему везде почет, и коли талантов много - все достигнет, все возьмет. Однако ж то фольклор, искусство, а в жизни - черта с два. Никуда не вступишь - никто и не поддержит под белы руки, никто не подтолкнет ласково в задницу, чтоб, значит, импульсу придать поступательного.

Знаю дело, коль коммунальщики врезали дуба, банковать начали их супротивники. А больше всех старалась такая себе партия в роде "Бух за демократию, прогресс и чегой-то еще". Здесь их слушали, а из-за бугра в роде и денежки подбрасывали. Оттого и "забухал" народ-электорат или, по-научному говоря, подвергся.

Жаба же Володьку тем временем так задавила, что прямо недержание и столбняк на личном фронте. Внутренний голос уже без всякого регламента зудит круглосуточно:

"Выдвигайся на городского голову, пока должность-то валяется! Там ноне большак-секретарь бывший, его свергнуть - как курице башку снести, али еще чего проше".

Не теряя темпу, кинулся Гришкин в Бух, бухнулся там на колени: "Выручайте-поддержите, братцы-панове! Наставьте и укрепите, да электорат охмурите, дабы избралиши от меня. А уж я вам потом отслужу-компенсирую - и деньжишками, и должностешками, и прочими активностями казенными да городскими!"

В Бухе-то и согласились, несмотря что Гришкин единожды предавши и крупно соврамши. К тому ж глаза у его бегают, и скалятся к месту и не к месту. Долго ли, коротко ли - об этом сказ еще впереди - однако протащил Бух своего Гришкина-представителя на пост градоначальствующий. Правда, кренделей небесных в ответ не дождался и чего хотел - всего не получил. Жаба-то Володьке, как суфлер из-за пазухи, все время сообщает: "При чем тут Бух какой-то? Это ж тебя, а не его головой-председателем избрали прямым и тайным образом! Народ избрал - не кто-нибудь. Так что огоши энтой Бух на три заветных буквы - пушай партийными делами занимаешься, патриотизм блюдот среди паствы да памятники большаку-теоретигу Владимиру Леннону несоты".

Однако ж совсем рвать с благодетелями Гришкин не стал - не дантист какой-нибудь. Привечал буховских вожачков-лидеров, должностешки кой-какие подбросил, улицы в граде Северском начал переименовывать и такое покоее.

Буховцы, ж, неблагоприятные проявлять нервное сопение: мол, ты же наш - вот и руководствуйся. А Гришкин им: "Какой я ваш, когда я сам не свой! Мне типа господь протееже своё явил, аки чудодивное, потому как я христианин праведный и гомо верующий, начиная с последнего молочного зуба". Кинул, короче, братков-подельников через бедро на проезжую часть. Буховцы,

самых органов, посредством которых происходит всяческий "Плейбой" и французский амур похабный - одним словом, счастье в личной жизни.

И ежели ты, к примеру, был замечен, что венчался али крестил мальца, преблудодействовал помимо супружеской тахты, неумеренно пьянствовал водку и в прочих отклонениях - на партоме тебе делали такую гигиену с клизой, что потом ходил калекой первой группы. Ясное дело, Володька тоже участвовал в таких разборках-персоналках, и клеймил отступников так, что те потом штаны на два размера меньше покупали.

Однако ж сам Гришкин, не в аптеке будь сказано, тоже не был святым угодником да морально непадучим. И за воротник, случалось, закладывал, и реквизит кой-какой складской да прочий с мануфактуры умыкал, а уж к чужим вбок цеплялся эки репей плодоносящий, хошь и был типа женатым и головой семейства. Да только кто ж ему правду-манаму меж бровей врет, коли он член парткома, да еще уполномоченный и прове-



сторонняя бабья ласка горячая.

Особливо, конечно, завидовал он городским да культурным. Завидовал и не любил их лютой неприязнью. Потому - чувствуют они: хошь и закончил он вуз немаленький, работал в Северском на большой мануфактуре химической, всяческую рационализацию предлагал, а только рот раскроет да ляпнет чего-нибудь - враз оно и видно, что деревня, несмотря что с галстуком да рубаша поглажена.

Ну вот, дружок, рассказали мы тебе в прошлом номере пролог сего сказания, а нонеча самое время брать быка за бока да и вспомнить постепенно всю мемуарию. То бишь обсказывать не спеша да с расстановкой, как град Северский дошел до жизни такой и влип в этот самый исторический материализм, прости, господи.

А дело было, братцы, типа следующим образом. Жил да был себе на уме в одной деревне пацаненок Володька, Гришкин сын. Деревня та, вишь, была такая глухая, что никакой ухо-горло-нос ни в хисть не поможет. Колхоз в ей, правда, был, однако ж окромя его - никаких достопримечательностей.

Развлечения тоже было не ахти - сплошной прожиточный минимум. Ну, там в женску баню подсмотреть - как девки да бабы от кутюр ходят, на погосте ночью походить али бухнуть кому дрожжей в отхожее место - вот тебе, почитай, и весь фестиваль до копейки.

Вот так бы и Володька скучал, быкам хвосты крутивши, однако ж вот какая случилась с ним в отрочестве приключения. Взясся он с двумя корешами, как в сказке, будущее свое прикидывать да судьбу персональную. Вышли, как три брата-царевича, на околицу и, за неизменением лука да стрел стали пулять в разны стороны из рогатики.

Ну, один в столовой стекло разбил - и с тех пор так метрдетелем-то и маестас. Другой от что-то металлическое звякнул - и точно: со временем попал в расть секретную имени железного феликса. А Володька пультнул - и тишина. Поначалу думали - на орбиту камешек-шумел, а стало быть, прямая дорога Гришкину в космос. Когда слышат: чвак! И сразу же - столотосное матерное кваканье.

Делать нечего: договор круче бабок. Пошел Володька выяснять диспозицию. Пришел на болото, видит свой камушек, а рядом здоровенная жаба с финалом да с закрытым переломом неудобно сказать чего.

И уж она его кроет челоувечийм голосом - хошь уши складывай. И Робин Гуд недоделанный, и Вильгельм Тельн не в том теле, и стрелок хорошиловский, чтоб ему всю жизнь боеприпасы подносить. А в конце и говорит наподобие суда присяжных: так, мол, и так, пацан оптический, я тебе этот блуэтенъ пожизненно припомню. И буду, дескать, хронически тебя давить, как бульдозер сусликов.

А ведь так и получилось: сколь ни жил с тех пор Володька, каких каш не заварил да каких дров не наломал - все чувствует, что давит его жаба. Так давит, что спасу нет - ни тебе брага не спасает, ни тебе слабительное, ни по-

СКАЗАНИЕ О СЛАВНОМ ГРАДЕ СЕВЕРСКОМ И О ЛИХОМ ГОЛОВЕ ЕГО

ГЛАВА I. ЖАБА-ЦАРИЦА.

или КАК Володька Гришкин себе партию искал.

ренный.

Тем временем партия коммунальная захралась так, что уже перестала вылезать из-за стола президума, а любую повестку дня начинала с шестого вопроса и им же заканчивала мордой в салате. Все, дескать, думала, что народ ее любит, причем всякую. А народец-то тем временем начал роптать, болтать да разбалтываться. Плярализм пошел, оппозиция, прости господи. А самый большой большак, горбатый да меченый, все успокаивал: нормально, мол, чувачки; процесс пошел, и не надо драматизировать.

А жаба-то, слышь, все давит Володьку, аж в бок отдает. Однако ж без толку: усеё он своей сельанской сметкой, что большаковский паровоз выдыхается. Пару, вишь, много, а какого-нибудь перепегуум-мобиля - пшик, ноль целых ноль десятых. В общем, тонет энта шаланда, и надо сигать с борта, пока трамваи ходят.

Так и сделал Гришкин: свырнул на публике партибулет, обложил большаков последними словами, поклялся, что всегда был супротив их линии и вообще убежденный антикоммунальщик чуть ли не с первых сухих штанов.

Публика, ясное дело, смутилась: черт его знает - может и убежденный, однако чего ж ты тогда в первых рядах завсегда ошивался. Смутилась да промолчала, потому как не один Гришкин драпанул с тонущего корабля и не один он верещал о своей супротивности партийной линии - да так громко, что заглушал настоящих супротивников, которые и в ряды не вступали, и инакомыслие бляли, и вместо кресел да кабинетов сидели по нарам да по камерам.

Заметим тут, на полях незасеянных, что крепко осерчал Володька на большаковскую партию, что не довела его до поста изряд-

Учредитель и издатель Луганское областное отделение КВУ Регистрационное свидетельство ЛГ №507 от 25.10.2000 г. Адрес : 93411, Северодонецк-11, а/я 43 тел./факс (06452)4-21-96 e-mail : <sedline@sdtcom.lg.ua> Редактор Алексей Светиков

Русскоязычное издание Тираж 25000 Типография фирмы «Панко», г. Рубежное, Ленина, 36-Б